

--CB(1) 628/09-T0(04)

# 香港漁民互助社

*Hong Kong Fishermen's Association*

社址：新界大嶼山銀鑛灣後街49號二樓 電話：9868033  
 香港仔辦事處：香港仔湖南街9號一樓 電話：5524596  
 長洲辦事處：長洲新興後街167號二樓 電話：9810362  
 葵青辦事處：葵青葵東大街東廣廈12號八閣樓 電話：5608906

立法會環境事務委員會

余若微主席

余議員：

## 反對持有補魚許可證漁民禁止在海岸公園補魚

政府邀請漁民團體出席會議，討論政府當局就禁止在海岸公園進行商業捕魚提出擬議的規定，諮詢漁民意見，據我所知，海岸公園是由漁農自然護理署發給漁民捕魚許可証，獲批准進行捕魚活動。如果禁止海岸公園商業捕魚，對漁民實欠公平，引起近岸作業漁民強烈反對，理應給予漁民一條轉型出路，提高漁民特惠津貼，以保護海岸公園生態環境，保育海洋資源為由，無疑扼殺了漁民長期經營的生計。

珠港澳大橋興建，香港接線基建項目，大橋落腳點北大嶼山石壁石灣，赤鱲角以東填海造地建口岸，高架橋連接北大嶼山公路大臺段，以海底隧道橫跨海峽至屯門西繞道，屯門岸邊也有填海造地，此項工程勢在必行，北大嶼山近岸魚類產卵育苗繁殖區受到衝擊，嚴重破壞海洋生態。

赤鱲角以北沙洲有毒污染泥卸置設施，魚苗吸入有毒污泥而死亡，有誰知？當年漁民反對，環保團體現場抗議，反對無效，深表無奈。

土木工程拓展署現正計劃於磨刀南設置一個新的污泥卸置設施，磨刀南距離沙洲有毒污泥卸置那麼近，扼殺了魚類產卵育苗繁殖，對漁業可持續發展更為不利，我們近岸作業漁民堅決反對，祈望特區政府重量避免挖沙回泥填海造地建有毒污泥卸置坑，海岸公園海洋生態環境自然受到保護，無須趕盡殺絕，放下屠刀立地成佛，救救漁民。

香港漁民無論在回歸前/回歸後受到港九新界洲邊挖沙回泥填海造地影響，凡是挖沙回泥填海造地工程，漁民首當其衝，受到一定程度損失，西九龍填海，赤鱲角建國際機場，查實本港漁民對香港社會貢獻良多，功不可沒。

本人因事未能出席12月15日會議，就這個問題以書面提交意見書。

香港漁民互助社（大澳）  
張志榮